

松树

校园的松树是一道迷人的风景线。

走进校园，松树高大挺拔的身姿十分引人注目。你看，它们像士兵一样站立在操场边，茂密的树冠为我们遮风挡雨，好像在看护着珠媚园里的每一个小朋友。松树还是个“天气预报员”，大晴天的时候，松树上的松果就会张开；下雨前，松树上的松果就会合拢。它是不是很神奇呢！

通师二附二(1)班 陈锐
指导老师 任婧婧

金枝玉叶

我家养了一盆多肉植物，它的名字叫金枝玉叶。我把它放在阳台上，让它天天沐浴着阳光。从远处看，金枝玉叶好像几条龙盘旋在空中。走近一看，它的叶子是扇形的，大小不一。叶子的颜色也多种多样，有深绿色，有浅绿色，还有淡黄色……

叶子们三五成群地坐在棕褐色的枝丫上，吸收着泥土妈妈的养分。我时不时给它浇点水，在我的精心侍弄下，眼瞧着它比买回来的时候大了一圈，我心想：希望它快快长大，早日开出鲜艳的花。

通师二附二(1)班 徐一一
指导老师 任婧婧

我最喜欢的鸡

我最喜欢的动物是鸡，特别是小鸡，像一个小小的绒球，嘴巴尖尖，超级可爱。

有一天，我在路边看到了一个卖小鸡的摊位。我蹲在摊位前盯着一只只“唧唧”叫着的小鸡，久久挪不开步子。外婆只好给我买了一只。我高兴坏了，小心翼翼地把它捧在胸前，怕把它压坏。一回到家，我赶紧找来纸箱装扮它的新家。

我给它取名叫小黄，从此开始精心照顾它。
通师二附二(2)班 刘灿一
指导老师 顾祝群

蒲苇

秋天的一个早晨，我在河边发现了一丛乳白色的蒲苇。蒲苇的个头比我还要高，它们的花穗毛茸茸的，看上去像白马的尾巴。秋风轻轻吹过，好像在给蒲苇挠痒痒，它们被风挠得笑弯了腰。我伸手摸了摸，软绵绵的，摘一根下来，发现手指缝里藏着好多小种子。小种子的表面还裹着一件“毛皮大衣”，轻轻地吹一下，小种子就轻轻飞起来。它们是那么柔软，那么自由，那么圣洁，那么美丽。目送着它们，我心里充满了快乐、骄傲与希望。

通师二附二(2)班 陈欢昕
指导老师 顾祝群

秋荷

金桂飘香，秋意渐浓。傍晚时分，我和妈妈经过“启秀风荷”。弯曲的木廊两边的荷花池不像夏天那么艳丽，荷叶开始干卷、枯萎、残败，犹如一名失落的诗人，又如一个失去光泽皮肤的老人，褪去了夏日的朝气，呈现出秋天的气质。但，它不因枯萎而放弃曾经的绿，把养分给了淤泥下的莲藕。

我喜欢这样的气质，失落中有坚强，残败中有收获！
通师二附二(3)班 范城昕
指导老师 吴华

海南文昌

暑假里，我去了海南文昌航天发射中心。到了那里，我远远看到了两座厂房和一座控制中心，旁边就是蓝色的大海。

三座楼的颜色都是蓝白色的，和旁边的大海几乎融为一体，非常壮观！看完了发射中心，我们去了科普馆。在科普馆里，火箭发射之后回收的残骸整齐地摆放在展示架上，有整流罩、助推器，还有发动机……参观完毕，我觉得中国航天技术真强，以后我也要为中国航天事业出一份力！

通师二附二(3)班 施齐
指导老师 吴华

我的家人“嘟嘟”

我家有一只可爱的动物，你们猜猜它是谁？对了，它就是小狗嘟嘟。

它有一双黑色的眼睛，像两颗黑宝石，还有一个像车厘子一样的鼻子，湿湿润润的，可爱极了。它嘴巴里面长着锋利的牙齿，但它从来不咬我，因为我是它的好朋友。它还有一条金色的尾巴，像一个大扫把，它开心的时候，尾巴就会左右摇摆，甩得很快；生气的时候就会把尾巴放下来，做出要战斗的姿态。

我家嘟嘟还有一个优点就是从来不挑食，虽然它喜欢吃肉，但它也会把碗里的蔬菜和水果全部吃光。

嘟嘟非常乖巧，十分可爱，它不仅是我的朋友，更是我的家人。
通师二附二(4)班 唐朱蕊
指导老师 莫文萱

芦丁鸡

我们家养了两只芦丁鸡，它们有一身柔软的黄色羽毛，翅膀却是灰黑色的，有一只头顶上有黑色的斑纹，好像长了一缕黑色的头发，可好看啦！

芦丁鸡的爪子尖尖的，紧紧抓着笼子，别看它小，却是强劲有力。我用手轻轻摸它，它毛茸茸、暖和和的，还发出了轻轻的“叽叽”声，它好像把我当成了鸡妈妈，我温柔地抚摸着它，它眯着眼睛一脸的享受。

芦丁鸡喜欢躲在角落里睡觉，站得直直的，头轻轻歪着，闭着眼睛，跟着呼吸微微晃动。

我喜欢这两个新朋友！
通师二附二(5)班 董婧蕾
指导老师 张燕

蝈蝈

最近，我们家多了一名新成员——蝈蝈。

它的肚子是白色的，身上穿着一件迷彩服，有利于隐蔽在草丛里，它头上有一对细长的触角，像发送消息的天线。蝈蝈的后腿很粗壮，有力地撑起了身体，一蹦三尺高。

我在书上看到蝈蝈喜欢吃毛豆，就给它喂了两颗毛豆。只见它用“手”捧着毛豆大口大口地吃了起来。不一会儿，半粒毛豆就吃完了。吃饱喝足了，蝈蝈精神十足，叫声响亮，和窗外的蝉鸣声交织在一起，像美妙的乐曲。我仔细一瞧，原来声音不是嘴里发出来的，而是快速扇动的翅膀发出来的。

蝈蝈给我家带来生机、带来乐趣，我真喜欢这名新成员呀！
通师二附二(5)班 刘玥
指导老师 张燕

最爱的桂花树

我家院子里有几棵桂花树，爸爸说那些树已经超过50岁了！它们没有粗壮的树干，有的是像鹿角一样的分枝，枝上又分枝，越分越细，分布得那么均匀，谁也不挤谁。

桂花树上挂着椭圆形的绿色叶子，摸上去光光的。我把头埋进树枝间，感受着阵阵芳香，沁人心脾！嫩黄的小花一簇一簇地躲在树叶之间，你挤我，我挤你，谁也不让谁，它们有的仰着小脸，有的张着小嘴。小花们在阳光的照耀下闪闪发光，它们的香味势不可挡，真是“桂子花开，十里飘香”啊！

树上的桂花随风飘落下来，落在地上仿佛铺了一块金黄色的地毡。爸爸在树下给我安了个秋千，我喜欢坐在秋千上和妈妈一起看书，阳光洒在身上暖暖的，空气中的花香混合着手上书本散发的墨

香，一切都变得特别灿烂、美好！

桂花，我最喜欢的属于秋天的味道！

通师二附二(4)班 朱泓瑞
指导老师 莫文萱

扁豆

盼望已久的国庆节终于到了，我来到家附近的田野玩耍。

站在田埂上，我看一片长得生机勃勃的扁豆。远远望去，郁郁葱葱中间盛开着一朵朵紫红色的小花，就像镶嵌着一颗颗耀眼的宝石。走近细看，它的叶片是三片一组，每片叶子都好像一颗小小的爱心。扁豆藤又细又长，那一朵朵紫色的小花像展翅欲飞的蝴蝶。瞧，空中翩飞的这两只蝴蝶是来找小伙伴的吗？扁豆花旁挂着一串串扁豆，好像一串串喜庆的鞭炮。我摸了一个又小又嫩的扁豆，惊讶地发现里面竟然空空如也。这时，一个农民伯伯笑着告诉我说：“这是刚长出来的扁豆，它还小呢。”

秋天，真是个美好的季节，丰收让整个空气里都弥漫着喜悦。
通师二附二(6)班 解晋逸
指导老师 陈瑜

绿豆变变变

劳技老师布置了一个有趣的任务——发绿豆芽。回家后，我拿出一个盆子，挑选了两把颗粒饱满的绿豆放进去，用温水浸泡了一晚上。第二天早晨，绿豆的衣服颜色变浅了，身体变得胖乎乎的。我猜，它身体里的小芽芽已经苏醒了。

现在，给绿豆宝宝们安个舒适的床吧。我先在漏盆底下垫一块湿润的纱布，接着把胖豆豆们在纱布上均匀地铺开，再盖上一块纱布当被子。

第三天一早，我就迫不及待地掀开纱布。呵，绿豆宝宝们咧开白色的小嘴朝着我微笑呢！我把漏盆举起来，下面居然长满了根须，多像老爷爷的白胡子呀！又过了一晚上，我给绿豆芽浇水时发现它们又有了新的变化。有的已经把绿衣裳脱掉了，有的小芽比原来长得更长了，还有的好像昂着头等我给它多浇水，让它快快长大呢！

绿豆变变变，看着它们生机勃勃的样子，我也想和它们一样，奋力向上、不畏困难，不断地超越自我。
通师二附二(6)班 刘亦辰
指导老师 陈瑜

“雨中巴士”

下午第二课是音乐课，正当我们兴冲冲地跑下楼去，冲向科艺宫时，忽然发觉，下雨啦！

我们几个小伙伴面面相觑，“有人带伞了吗？”顿时鸦雀无声，只有徐胤泽举起了一把黄色的伞，可这把伞很小，至多只能载两人。没办法，我只能去找我的“万能老妈”了。咦？老妈不在办公室？没关系，幸好，她把雨伞放在了最显眼的地方。这把伞大得出奇，容纳五个人也不算挤。

我打着伞到了楼下，遇到了正在着急的张弘博，他请求我把他载到徐浩桐的伞下，于是我与王哥一路护送着他，把他载到了队伍中。之后，张煜昊也搭乘了这班“顺风车”，没有雨伞的他被徐胤泽“收留”了。正当我清点着全班的人数时，发现居然少了一人，“快看，葛泽昊怎么在那里呀？”人群中有人喊道，我定睛一看，真的，在操场中央，没带雨伞又没穿外套的他早已被淋成了一只落汤鸡。我二话不说，走上前去，一把将他拽入伞下，安全地将他运回到了队伍中。没想到，我的这把其貌不扬的雨伞，竟然摇身一变，成了一辆雨中巴士，帮助了那么多没带伞的小朋友。
通师二附四(6)班 曹熙金
指导老师 陈鑫颖

通师二附
组稿老师 黄芳